

“十年一剑，今朝试霜”。随着高考的到来，为给广大考生打造一个清洁、舒适、安静的考试环境，城管部门、环卫部门根据考试时间合理调配人员、车辆，提早上岗、错峰保洁，加大考场周边环境卫生保洁力度的同时，加强对考场周边环境综合秩序的巡查监管，并提前告知各施工工地错峰施工，全力护航高考。同时，共享单车各家运维公司也积极行动，多措并举，保障考生及家长在高考期间出行便利、安全。

## 维护秩序 清洗保洁 各部门多措并举 全力以赴护航高考

□文/图 呼和浩特晚报记者 王英 李娟 马妍

### 考点周边好环境提前“清”出来

6月2日，在师大附中考点附近，赛罕区城市管理综合执法局环境卫生服务中心佳城城市发展有限公司的一名环卫工人正在清洗便道，另外两名环卫工人则在擦拭果皮箱和护栏，学校门口及周边打扫得干干净净，就连校门口的墙壁环卫工人也进行了清洗。随着高考临近，赛罕区加大了对考点周边环境卫生的保洁力度，确保高考期间为考生及家长提供一个良好舒适的环境。

赛罕区城市管理综合执法局环境卫生服务中心佳城城市发展有限公司清扫队队长李贵仓介绍，佳城城市发展有限公司服务区域内共有三个考点，包括师大附中、二十九中、三十五中，随着高考临近，公司提前调配人员、车辆对考点周边环境卫生进行彻底清理保洁。

同时，回民区环境卫生服务中心提前部署，并联合北控城市服务集团回民区项目公司多措并举落实好各考点周边环境卫生保障工作，为广大莘莘学子保驾护航。

“我们增加考场周边保洁力量和清捡频

次，调整保洁时间，确保垃圾不落地。考前对考点周边路面、人行道进行集中清理，实时捡拾纸片、零星垃圾，做到垃圾随产随清。同时，及时做好考点周边果皮箱垃圾收集工作，增加果皮箱保洁频次，方便考生和家长投放垃圾，减少地面杂物。”回民区环境卫生服务中心业务股股长刘中华表示。

与此同时，环卫部门还全面加强了考点周边公厕的保洁和设施维护工作，“考试期间我们对辖区所有道路进行不间断巡回督查，发现问题立即整改，严格按照环卫作业标准提高工作质量和服务水平，为广大考生营造一个良好的考试环境。”北控城市服务集团回民区项目公司人工作业中心经理甄立兵说道。

6月2日上午，在爱民街附近，记者看到，这里有新城区环境卫生服务中心的环卫工人手持高压水枪在进行消杀，还有环卫作业车辆对考场周边的道路进行冲洗，全力营造安静、整洁、有序的考试环境，为考生高考保驾护航。

### 考点外好秩序提前“巡”出来

6月2日，新华大街附近，新城区城市管理综合执法局的执法人员在挨家挨户地走访沿街商户，一遍遍地叮嘱商户考试期间不能有噪音，不得摆摊设点、不得店外出摊、散发各类广告等等。

新城区城市管理综合执法局宣教科副科长安群介绍，为切实做好高考期间考场周边市容环境秩序管理工作，新城区城市管理综合执法局一方面重点对学校 and 考点周边流动商贩占道经营、沿街商铺店外出摊、散发小广告、非机动车乱停放等行为进行依法查处和规范治理，确保校园和考点周边市容秩序良好，考生出行通畅；另一方面将加强对城区在建工地、沿街商铺户外宣传等噪音源的控制，确保杜绝噪音，全面开启“静音模式”，为考生营造安静舒适的应考环境。

同日，在师大附中考点附近巡查过程中，赛罕区城市管理综合执法局二中队执法人员发现有商户使用音响播放音乐，随即要求商户将音响声音调低，还有商户将电动自行车随意停放在店门口，使得原本就不宽的便道变得更加拥挤，执法人员随即要求商户将电动自行车停放到指定停车位内。

赛罕区城市管理综合执法局一中队中队

长邵江表示，临近高考，赛罕区城市管理综合执法局加大了对考点周边沿街商户的巡查监管力度，告诫商户在高考期间做好“门前三包”，维护好自家门前的环境卫生综合秩序，要求考点附近工地在高考期间停工。

此外，为给考生营造一个宁静舒适的考试和休息环境，呼和浩特市满都海公园呼吁游园锻炼身体的各位游客在高考期间静音减噪，助力高考，从身边文明做起，为考生提供安静的考试环境。

“满都海公园地处市中心，考虑到周边学校考点多，还有很多考生住在周边的宾馆，我们与园内锻炼身体的各个团队进行了沟通，让大伙儿降低音响音量。同时，在公园出入口处悬挂条幅，在东西广场的LED电子显示屏上循环滚动播放为广大学子加油助力的信息。考虑到附近的小区和学校需要减少噪音污染的问题，全园干部职工和保安加强值守，园内作业车辆不鸣笛，绿化工人不使用油锯等噪音大的设备，安排专人及时与锻炼身体的市民游客沟通音响过大的问题，市民游客们都非常支持我们的工作，开启静音锻炼身体的模式，文明游园，助力高考。”满都海公园安全生产组组长王玮说道。

